
/ ^ 
c^"f=>. 

Vertegenwoordiging van Nederland in Aruba 
Postbus 5287 
Oranjestad 
Aruba 



5849744 
MïnisteriodiSalubridad 

03:03:59 p.m. 02-13-2008 1/3 

ARUBA 

Uw kenmerk: 
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Aan: de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties 
mevr. drs. A. Th. B. Bijleveld-Schouten 
Schedeldoekshaven 200 
2511 EZ Den Haag - Nederland 

Uw brief: 
4/12/'07 

Ons kenmerk: 
MVM-Alg. 5/08 

Ondenwerp: Kamervragen Aruba San Nicolas, 12-2-2008 

Geachte mevr. Bijleveld-Schouten, 

Uw schrijven d.d. 4 december 2007 aan de heer Oduber, Minister-President m.b.t. Ka­
mervragen, is aan mij voorgelegd voor afhandeling. 
Na ontvangst van genoemd schrijven op 18 december 2007 is dit aan mijn betreffende 
Diensten voorgelegd, en ik kan u thans als volgt berichten. 

Adi . I 
Aangezien de behandeling van hartinfarct patiënten momenteel nog niet mogelijk is in 
Aruba, worden deze thans naar Venezuela verwezen. 
Naar verwachting zal binnen afzienbare tijd dc behandeling in het Centro Medico te San 
Nicolaas kunnen plaatsvinden. 

Ad.2. 
Betreffende de afspraken over de versterking van de vreemdelingeaketen. 
De afspraken omtrent de verdere samenwerking Aruba en Nederland met betrekldng tot 
de versterking van de vreemdelingenketen in Aruba, zijn in grote lijnen vastgelegd in het 
MoU van 10 juli 2007 en worden uitgewerkt in ecn plan van aanpak voor de periode van 
3 jaren. 

Betreffende bet aantal illegale arbeiders in Aruba, en de gevolgen van de illegale ar­
beidsmigranten voor de Arubaanse arbeidsmarkt. 
De bijzonder arbeidsintensieve economische structuur op Aruba, en de voortdurende in­
tensivering hiervan, heeft ertoe geleid dat Aruba binnen de Caraihische regio een zeer 
bijzondere positie inneemt. Jarenlang is Aruba gekenmerkt door cen toestroom van rni-
granten, in tegenstelling tot haar zustereilanden. De voortdurende toename van het ̂ aanlal 
beschikbare aantal hotelkamers, van 2067 in 1981 tot 7532 in hetjaar 2007, heeft ertoe 
geleid dat dc vraag naar beschikbare arbeiders voortdurend is toegenomen. Daarnaast ziet 
Aruba zich sinds dejaren 'éO geconfronteerd met een bijzonder laag vruchtbaarheidscij­
fer (1.8) hetgeen zich laat vertalen in ccn bijzonder gering aantal lokaal beschikbare^-
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beidskrachtcn. De wetgeving die de arbeidsmarkt dient te reguleren is derhalve dusdanig 
geformuleerd dat efficiënte toelating en uitzetting van migranten mogelijk is. 

Aan het einde van hetjaar 2007 telde Aruba in totaal 103,459 ingezetenen. Hiervan was 
een derde deel niet op Aruba geboren. Gedurende het afgelopen decennium kwamen jaar­
lijks gemiddeld 3500 migranten naar Aruba. De toestroom van migranten naar Aruba is 
sinds dc herziene Landsverordening Toelating en Uitzetting (LTU) tenig gebracht van 
2341 in hetjaar 2006 naar ruim 2000 in het daarop volgend jaar. 

Gelei op de proportioneel omvangrijke stromen migranten is het noodzakelijk een deug­
delijk controlebeleid uit te voeren, teneinde de insbx>om van niel gedocumenteerde mi­
granten zoveel mogelijk te beperken. In hetjaar 2003 zijn in totaal 1488, in hetjaar 2006 
totaal 960 en in het jaar 2007 656 illegalen uit het land verwijderd. Deze gegevens zijn 
een ruwe indicatie omtrent de minimale omvang die deze groep in de Arubaanse samen­
leving inneemt. De vigerende welgeving ziet erop toe dat voorkomen wordt dat het een 
vreemdeling mogelijk wordt gemaakt in Aruba te verblijven. 

Over het algemeen heerst de opvatting dat illegaliteit schadelijk is voor stabiele economi­
sche en sociale ontwikkelingen. Zo bestaat het gevaar dal de neerwaartse druk op de lo­
nen in bepaalde econotnische sectoren dermate groot wordt dat hiervoor nagenoeg geen 
lokaal personeel beschikbaar is. Ook bestaat er een niet irreële risico met betrekking tot 
de niet-nakoming van de wettelijk minimale normen voor wal betreft de arbeidomstan-
digheden (maximale werktijden, minimale rusttijden, minimum lonen, etc). De kwaliteit 
van de dienstverlening lijdt hieronder, waardoor ook de concurrentie positie van het land 
in gevaar komt. Daamaast Jopen de continuïteit en de duurzaamheid van pensioenfondsen 
cn verzekeringsstelsels gevaar, indien een omvangrijk aantal niet gedocumenteerde 
vreemdelingen woonachtig en eventueel tewerkgesteld is ,op Aruba. De niet gedocumen­
teerde vreemdelingen zijn veelal uitgesloten van collectieve voorzieningen. Ook tal van 
sociaal-demografische of financieel-economische indicatoren, bedoeld voor het adequaat 
formuleren van beleid, kunnen beïnvloed worden door de aanwezigheid van illegalen. 

bij bepaalde berekeningen geïncorporeerd wordt (bijvoorbeeld 
iel doen van veldwerkonderzoek), doch bij andere berekeningen 

Zeker indien deze groep 
bij omzeigegevens of bij 
buitengesloten blijven omwille van het feit dat ze niet geregistreerd staan. 

Net als in ontwikkelde landen ziet Aruba zich geconfronteerd met een groep niet gedo­
cumenteerde jonge vreemdelingen die op grond van intemationale verdragen het recht op 
onderwijs hebben, doch hiertoe geen of slechts in geringe mate financieel bijdragen. Een 
probleem van gelijke aard doet zich voor bij het geven van medische zorg. De meeste niet 
gedocumenteerde vreemdelingen zijn niet verzekerd. De niet legale vreemdeling zal uit 
angst voor uitzetdng veelal geen poging ondememen om toegang tot medische zorg (met 
name specialistische zorg), te krijgen. Dit brengt potentiële gevaren van de volksgezond­
heid met zich mee. Zeker in het geval besmettelijke ziekten niet tijdig kunnen worden 
gesignaleerd. Bovendien heeft ook Aruba, evenals vele andere landen, te maken met een 
kostenpost voor medische handelingen verricht t.b.v. niet legaal en niet verzekerd zijnde 
op Amba verblijvende vreemdelingen, die omwille van medisch noodzaak toch geholpen 
zijn. j ^ 

1 G 
Samenvattend kan gesteld worden dat illegaliteit de rechtszekerheid van de persöbn in 
kwestie in gevaar brengt, doch ook evenluele werkgevers en' het Land Aruba. Daamaast 
wordt de betrouwbaarheid yan tal van economische en sociale gegevens negatieSbeïn-
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vloed, hetgeen in potentie optimale beleidsplanning, beleidsuitvoering en -evaluatie in de 
weg staat. 

Dc vertrouw u met het bovenstaand naar voldoening te hebben bericht. 

Hoogachtend, 

-rA.S.D. Wever 
linfster van Volksgezondheid, Milieu, 

Administratieve- en Vreemdelingenzaken 

cc: hr. N. O. Oduber - Minister-President van Aruba 

KJ 

KJ 

O 
G l 


